



宁波18名运动员出征杭州亚运会

参赛人数和项目均创历史新高

本报讯(记者林海 通讯员罗霄潇)昨天上午,杭州第19届亚运会中国体育代表团成立大会在国家体育总局召开,886名中国运动员将身披国家队战袍出征。其中,18名运动员来自宁波,他们将分别在12个项目中展示自己的竞技水平和精神风貌。

“参加杭州第19届亚运会的宁波运动员,无论是参赛人数,还是参赛项目,均创历史新高。”市体育局负责人介绍。

据悉,宁波18名运动员中,

既有李玲这样4次参加亚运会的“80后”老将,也有汪顺这样夺得奥运会金牌的顶尖运动员,更有余依婷、黄锦彬这样初次出征亚运会的“05后”小将。其中年龄最小的宁波运动员是2007年10月出生的张欣怡。

在12个项目中,非奥项目有围棋、桥牌、龙舟3个,其中围棋项目的汪雨博五段是第一次参赛;桥牌项目有4人,均是在宁波注册的职业运动员;龙舟项目有2人,丁思浩和孙阳均是宁波本

土出生的皮划艇运动员,她们通过层层选拔后入选亚运会阵容。

传统强项中,游泳项目有2人,分别是奥运冠军汪顺和参加过世锦赛的小将余依婷;羽毛球项目的王昶自去年和梁伟铿配对合作以来进步神速,目前最新世界排名第二;体操项目的张欣怡,在2017年10月由宁波体校输送至浙江省体操队。

射击项目的冯思璇、自行车项目的顾权权、田径项目的刘静逸,均是宁波自主培养的运动健儿,其中

冯思璇获得过射击世锦赛的冠军,刘静逸是全国锦标赛、冠军赛的冠军,顾权权在国内大赛中也有上佳表现。

新兴项目中,攀岩项目的黄锦彬、马术项目的张兴嘉、霹雳舞项目的曾莹莹3人都是宁波以“省市联办”的方式培养输送到国家队的运动员,其中张兴嘉和曾莹莹2人是宁波体校与社会力量合作培养的运动员。他们3人在国内外大赛曾斩获佳绩,有望在家门口的亚运会上为国争光。

“跑”向亚运

250多名跑友

“打卡”火炬传递路线

本报讯(记者孙肖 沈天舟 通讯员陈昱茗 陈盛竹)“砰!”随着发令枪响,昨天下午4时,“迎亚运 打卡精特亮新地标”欢乐跑活动准时开始。250多名跑步爱好者在位于北仑区春晓街道的中国港口博物馆欢乐开跑。

“作为普通市民,我觉得用跑步的方式迎接亚运、参与亚运,是一件很快乐的事。”市民王占峰在起跑现场告诉记者,他是北仑区长跑协会会员,有着7年跑龄,当天特地和跑友一起来“打卡”火炬传递路线。

据了解,本次欢乐跑从中国港口博物馆出发,一直到梅山红桥,全长4.16公里,沿途可欣赏中国港口博物馆、梅山湾沙滩公园、梅山湾大坝、梅山湾慢行系统游步道等精品点位。

同时,这些点位上还安排了“纱船、大鼓、造趺”等非遗文化节目表演。

此次欢乐跑活动的举行,标志着北仑区“潮涌东方看北仑 喜迎亚运嘉年华”系列活动正式启动。据悉,该系列活动包括“喜迎亚运·畅玩北仑”“喜迎亚运·畅享北仑”三大板块,共有63项精彩主题活动,其中就有极具辨识度的“潮涌东方 相约红桥”无人机表演和亚运主题城市灯光秀。

“此次活动以亚运会为契机,面向群众、贴近生活,以居民、协会、社团为主体参与其中。”北仑区相关负责人介绍,此次,全区“文旅体商”共同发力、互相赋能,在打响富有港城辨识度的文化、旅体、消费品牌的同时,充分发挥文化引领风尚、文化浸润生活的作用,推动群众文化创新发展。

据悉,该系列活动将持续至10月底。



250多名跑步爱好者欢乐开跑。(孙肖 摄)

高山引才,更要留才用才



景新

据昨天《宁波日报》民生版报道,海曙区章水镇创新推出“高山共富雏鹰人才”计划,通过精准“选育管用”的形式,面向社会公开招聘从事共富项目执行、日常事务管理、社会基层治理等工作的“高山共富雏鹰人才”。近日新招录的9名“高山共富雏鹰人才”平均年龄为29岁,学历均在大专及以上。

术引领的事业,离不开一支年富力强、素质优良的人才队伍。章水镇顺势顺势,推出“高山共富雏鹰人才”,不惜拿出真金白银,发放高山补贴、村落兼岗补贴等资金,吸引更多人走进高山、投身乡村,为高山共富事业提供了强劲的内在动力。

以前人们常说“山沟沟飞出金凤凰”,似乎金凤凰“飞出”才是符合大家心理预期的好事,“飞回”“飞进”山沟沟被视为无能、无前途的无奈之举和下下策。也正是此种思维定式的影响,大量青年才俊纷纷走出大山,而且“一去不回头”,久而久之,高山便成了人才“洼地”。

在“筑巢引凤”的同时,还要谨防人才用不好、留不住、来了又走的尴尬,要想办法让其沉下心来奋斗、扎下根成长。如今的高山正奔走在希望的田野上,舞台广阔,平台巨大,乡镇和村委会既要给这些人才“压担子”,更要“搭台子”,把人才放到合适的岗位上,给足“把论文写在大地上”的成长空间,让青春活力竞相迸发、聪明才智充分涌流,让有优势、有特长的人才在小山村发挥大作用,在实现自我价值中找到山间“此心安处即吾乡”的归属感。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)

大闸蟹提前入市“迎战”双节

促销“硝烟”已起

白露已过,甬城天气依旧炎热。来自外省的大闸蟹已悄然上市,提前“卡位”今年的中秋、国庆“超级黄金周”,金秋“蟹战”已然打响。

昨天上午,记者来到宁波水产品批发市场。在大世界水产交易区,三四家水产商户正在销售大闸蟹。店主吴大姐刚进了一大筐蟹,她麻利地用细绳把蟹绑好,按规格大小装到礼盒中。吴大姐说,上周末开始,少量江苏河蟹陆续进入宁波市场,以公蟹为多,个头不太大,不到3两,售价每公斤80多元,目前主要供应餐馆,因为价格有点高,卖得并不好。

部分市民提前尝鲜的需要。等到月底,大闸蟹大量上市,价格会下来一些。“那时候天冷下来了,蟹长足了,膏肥肉壮,吃起来味道也会更好。”

现在离中秋、国庆双节还有大半个月,大闸蟹的促销早已在线上、线下全面开展。在天猫、京东等网购平台上,输入“大闸蟹”搜索,满屏都是促销信息,红彤彤一片。当天,记者还走访了鄞州万达广场周边的几家大闸蟹专卖店,虽然店里的水族箱大部分是空的,还没有进太多货,但店员推销卡券“热情高涨”。

据了解,目前进入宁波市场的河蟹主要来自江苏的高淳和兴化等产区。水产商老林说,最近市面上销售的河蟹,有“六月黄”和大闸蟹两种,大闸蟹比较少,“现在吃大闸蟹还早了点,蟹还未完全长足,不够结实。到9月底以后,才是吃大闸蟹的最佳时间”。

目前上市的大闸蟹,公蟹3两以下、母蟹2两左右的,批发价每公斤在90元左右;公蟹4.5两、母蟹约3两的,批发价每公斤在120元至130元。“六月黄”个头要小一些,价格则相对便宜。

“市民吃大闸蟹,不妨再等等。”老林说,现在大闸蟹刚上市,量少,蟹价有点高,主要是满

四明中路上一家大闸蟹专卖店老板介绍,正宗大闸蟹要月底才到货,不过最近卡券卖得不错,很多是散客来买。像最便宜的一档,8只蟹一箱售价才180元;中等规格的礼盒装,每箱不到400元;最贵一档礼盒装,6两公蟹、4两母蟹各4只,售价每箱888元,“这个价格,相比前两年,普遍降了一至两成”。

降价促销看来是今年大闸蟹销售的趋势。业内人士分析,主要是今年夏季高温不明显,整体风调雨顺,江苏、安徽等大闸蟹主产区有望迎来丰收,大闸蟹产量增加,价格自然会下来。另一方面,目前线上营销势头正猛,价格战加剧,也迫使线下的卡券销售降价。

抖空竹

昨天,在浓厚的亚运氛围中,海曙区章水镇中心幼儿园的孩子们走进樟村村,学习体验非遗运动项目抖空竹。在非遗传承人叶恒军手把手的指导下,小朋友在规定时间内掌握了空竹绳柄的拿捏姿势,以及运用手掌和手腕的协调运动来控制空竹。

(徐能 张昊桦 曾映 摄)



存款利率多轮下调

打理“钱袋子”还有啥选择?



记者 徐卓蔚

“3.2%,3年期存款产品马上就要下架了,有需要的客户抓紧‘上车’!”“月初还是3.25%,现在已经下调到3%了。”

这两天,宁波不少银行客户经理在朋友圈反复“刷屏”:存款利率又下调了。

继本月初国有银行、股份制银行集体下调中长期定期存款挂牌利率后,各中小银行也火速跟进。降息潮下,把钱存银行吃利息“躺赚”的日子要过去了吗?打理“钱袋子”还有更好的选择吗?

银行密集下调存款利率

“现在还有年利率3.1%的存款产品,起存金额5万元,存款期限3年。”宁波一家城商行的客户经理介绍,和其他银行相比,这个存款利率目前还是有一定优势的。记者注意到,就在几天前,这款产品的年利率还是3.2%,起存金额1000元。调整后,存款利率降低

了,起存门槛还高了不少。

这仅仅是银行机构降息的一个缩影。记者走访宁波多家银行发现,中长期定期存款年利率3%以上的产品已很少,“2”开头的利率成主流。以工行为例,9月1日该行1年期定期存款挂牌利率下调至1.55%,2年期下调至1.85%,3年期、5年期均下调25个基点,分别为2.2%、2.25%。

“保卫净息差,是银行下调存款利率的主要动机。”业内人士分析,净息差是银行的净利息收入与平均生息资产的比例,反映银行的获利能力。

数据显示,今年二季度我国银行业净息差为1.74%,已降至近年来低位。

“下调存款利率是银行维护净息差水平、稳定盈利能力的必要之举。”业内人士解释。同时,存量房贷利率即将下调,银行净息差将进一步收窄,银行需要调整负债端来应对资产端的压力,以保证净息差稳定。

大额存单产品受追捧

存款利率下调,直接影响的是利息收入。在此背景下,该如何防止财富“缩水”?

除了把钱存银行,还有大额存

单、储蓄国债、银行理财产品、债券、基金、股票、黄金投资等多种渠道可供居民理财。招商首席研究员董希淼介绍,对于居民来说,一定要平衡好风险和收益来综合进行资产配置。如果要追求高收益,那么必须承受高风险;如果要追求稳健收益,可以在存款之外,适当配置现金管理类理财产品、货币基金及储蓄国债等产品。

比如近期正在发行的今年第五、六期储蓄国债,3年期年利率为2.85%,5年期为2.97%,相比部分银行的同期存款利率“略胜一筹”。且国债安全性高、收益稳定,100元起即可购买,适合追求稳健的投资者。

更具利率优势的大额存单也是不少家庭理财配置的优选。不过,由于去年以来存款利率多次下调,许多银行的大额存单利率也随之下调,导致大额存单“一单难求”,客户抢不到额度还要向银行“排队”预约。

记者致电宁波多家银行了解到,目前,大额存单大部分要20万元起存,根据存款期限和金额不同,利率也有差别,3年期及以上的在2.65%至3.2%之间。股份制银行、城商行大额存单的利率相比国有银行更高一些。多家银行表示,

大额存单现在仍然十分“紧俏”。

银行理财、货币基金也“很香”

降息潮下,上半年收益逐渐回正的银行理财产品重回投资者视线。“本打算这笔钱存定期,但客户经理给我推荐了理财产品,收益比存定期要高一点。”近日刚购入一款银行理财产品的邹女士告诉记者。

根据万联证券发布的研报,今年上半年各月度理财产品平均收益率为3.39%,较去年各月度平均值2.09%有明显回升。

各类银行理财产品中,投资于存款、债券等低风险资产的固定收益类理财产品成为“主力军”。记者让银行客户经理推荐产品时,往往这类产品站上“C”位,它的利率一般比存款、国债等更高,风险相对较小,适合稳健型投资者。

此外,货币型基金的表现也不错。这类基金主要投资于债券、央行票据、回购等安全性极高的短期金融品种,又被称为“准储蓄产品”,主要特征是活期便利、每日记收益、按月分红。由于只投资于货币市场,风险较小,该类型基金也备受投资者青睐。

海曙设置前置仓

凉山喜德优质农特产品

宁波直发

本报讯(记者陈朝霞 通讯员崔宁 卢昱烽)展厅货架上,产自四川省凉山的米、油、牛奶、零食等商品琳琅满目;冷藏库里,来自凉山州喜德县的葡萄、苹果等生鲜产品整装待发。这是记者昨天上午在海曙区段塘街道的喜德农特产品前置仓(宁波海曙)看到的场景。

当天,这个由甬凉两地协作联动打造的前置仓揭牌启用,喜德县优质农产品实现宁波直发。

近年来,海曙区和喜德县两地协作持续深入推进,越来越多的喜德优质农产品进入宁波消费市场并获青睐。此次设置喜德农特产品前置仓,是海曙创新消费协作模式的又一探索。

经初步测算,该前置仓启用后,可有效缩短物流周期2天至3天,降低物流综合成本约35%,由此加快喜德县优质农特产品进入宁波市场的速度。

前置仓占地总面积约1400平方米。前置仓内设展示区、冷冻库、常温仓库、推广会场等功能区域,并配置了运输车辆,具备仓储、冷链冷藏、配送等功能。

其中,展示厅约200平方米,陈列了200多种喜德县农副产品,供市民选购;有冷库2个、冻库1个,总面积约115平方米,为生鲜类产品的保质保鲜提供保障;常温仓库约500平方米,可满足本地采购商批量采购需求。

前置仓启用后,喜德县袁野农业开发有限公司负责人袁星对市场充满信心。“宁波及周边地区的消费者在购物平台下单后,系统会根据其收货地点自动匹配发货地,加快了喜德农特产品进入消费市场的速度。”袁星说,期待有更多好产品走出家乡,走向更广阔的市场,为老乡实现增收。



市民选购喜德农特产品。(崔宁 摄)